

新会新闻

新时代 新征程 新伟业 学习宣传贯彻全国两会精神

新会区传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会召开 锚定高质量发展目标不动摇

江门日报讯(记者/黄胜)3月17日,新会区召开干部大会,传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神,省、市相关会议精神,研究部署新会区贯彻落实措施。新会区委书记林锡波主持会议并讲话,区人大常委会主任郑祖材、区政协主席张华参加。

会议强调,这次全国两会是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的一次十分重要的会议。习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,反映了全体全国人大代表的共同意志和全国各族人民的

同心愿,极大鼓舞和激励亿万人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。要认真抓好全国两会精神学习宣传贯彻工作,将其作为当前和今后一个时期的重要政治任务,与学习贯彻党的二十大精神结合起来,推动总书记、党中央决策部署在新会落地见效,奋力打造江门物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区的先行示范区。

会议强调,要学深悟透、把握实质,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神。要深刻认识总书记、党中央带领我们取得的重大成就,进一步坚定紧跟总书记、奋进新征程的信心决心;要深刻认识总书记、党中央对国内国际形势的重大判断,持续保持战略定力,增强历史主动;要深刻认识总书记、党中央坚持和完善社会主义基本经济制度的大政方针,不断激发市场主体发展活力;要深刻认识总书记、党中央关于今年经济社会发展的重大部署,全速冲刺千亿GDP强区,以优异成绩当好江门高质量发展标杆。

会议强调,要紧盯目标真抓实干,聚精会神抓发展、全力以赴抓招商、全心全意抓落地,要抓好企业增资扩产,锚定高质量发展目标不动摇。要聚焦重点真抓实干。紧抓实施区镇经济一体化改革,加快推进“百千万工程”。各镇街要积极谋划,推动传统产业升级。要大力推进绿美广东生态建设,持续完善枢纽新城相关配套设施,打造宜居宜业之城。要办好纪念梁启超先生诞辰150周年活动,擦亮新会传统文化名片,打造宜游之城。

要攻坚克难真抓实干。对于“百千万工程”、区镇经济一体化改革、新会陈皮产业高质量发展等重点工作,要边干边完善,从成熟的先干,想好了就马上干,不断压茬推进。要凝聚力量真抓实干。用好外部各种资源促发展,进一步点燃干部的干事创业激情。要改进作风真抓实干。组织开展“竞标争先”活动,发挥党员干部先锋模范带头作用,激发全社会团结奋斗的伟力、干事创业的活力。

区领导带队督导 文明城市创建工作 坚持问题导向 全力落实整改

江门日报讯(记者/钟珍玲)3月17日,新会区委书记林锡波带队,就持续深化创建全国文明城市工作开展现场督导行动,强调要聚焦主题主线,坚持问题导向,形成合力,抓实抓细,切实做好各项整改,让城市“面子”更干净、“里子”更精致。区领导颜海娜参加活动。

督导组沿途查看了新会大道、三和大道、今洲路、中心南路等城市主干道环境,特别关注国道G240等路段的施工现场。督导组指出,目前,全区进入交通大建设时期,工程量大,在确保工程质量和效率的同时,必须压实施工方责任,强调文明施工,做好环境整治工作。督导组还要求,进一步做好市政道路管养,规范道路沿线户外广告、指示牌设置,提升绿化美化配套,加大沿线路河道清淤保洁力度,升级相关公益广告宣传,营造更浓厚的文明城市创建氛围。

随后,督导组来到城南市场和振兴二路叶家湾等处,重点查看农贸市场、老旧小区、城乡接合部环境整治成效。督导组强调,要结合“老城新生”相关工程,持续提升硬件设施基础配套;要广泛开展洁城行动,动员更多力量参与城市环境提升行动,扮靓城市环境。督导组提出,对于不文明行为,要讲究堵疏结合。例如乱停车现象,在加强执法和劝导的同时,还要结合智慧停车系统统筹规划,提高公共停车位使用效率。针对市场和周边环境整治,市场监管等部门要牵头与属地一起落实“五人小组”管理机制,强化部门联动,合力查漏补缺。同时,要常态化开展村(居)特别是城乡接合部等重要点位环境提升行动,以“绣花功夫”实现精准管理,结合网格化基层治理体系,推动创建力量下沉一线。要落实志愿者驻点及培训工作,常态化做好志愿服务、文明督导、文明劝导。

新会区委常委会会议召开

围绕重点工作 聚精会神抓落实

江门日报讯(记者/钟珍玲)3月16日,新会区委书记林锡波主持召开区委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神,贯彻省委常委会会议、全省干部大会和市委常委会会议精神,研究新会区贯彻落实意见。会议套开区委理论学习中心组学习会、区创建全国文明城市工作领导小组会议,传达学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的论述,听取全区深化全国文明城市创建工作汇报,研究部署有

关工作。会议强调,学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神是全国两会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。必须把学习宣传贯彻党的二十大精神与学习贯彻党的二十大精神结合起来,与即将开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,认真传达学习,广泛宣传宣讲,自觉把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来。

会议强调,要聚焦发展目标,围绕重点工作,聚精会神抓落实,深谋远虑,边谋边干,以真功夫深入落实中央决策部署、省委工作部署和市委“1+6+3”工作安排,聚焦区委“一园三中心”建设,落实好区委全会、区两会下达的各项目标任务,凝心聚力推动新会高质量发展,奋力当好江门高质量发展标杆。要持续加强党的全面领导,树立“一盘棋”思想,瞄准全年目标任务,迅速行动,采取有针对性的措施解决面临的问题和挑战,以实干之风努力推动经济运行稳中向好、稳步

提质。会议强调,要深入践行全过程人民民主,进一步做好新时代新会人大、政协工作。将履职与推动地方高质量发展相结合,着力提高人大、政协工作质量水平,坚持大团结大联合,凝聚发展合力。会议指出,文明城市创建永远在路上,新会要勇担“首善之责”,全力打造“两个文明”相协调的现代化综合实践区的先行示范区。全区各级各部门要切实增强做好创建全国文明城市工

作的责任感、紧迫感,坚持不懈把创建全国文明城市工作抓实抓细。各部门单位“一把手”要亲自上手、亲自抓,一件一件抓落实、一项一项抓成效。要聚焦重点领域和重点部位深入开展专项整治,花大力气整治垃圾乱扔、车辆乱停等突出问题,持续抓好城乡接合部、农贸市场等重点部位整治提升,不断提升城市善治能力和精细化管理水平。同时,加强宣传、带动和督导,推动形成人人支持创建、人人参与创建的生动局面。

新会整合资源打造优质消费环境 坚持质量为先 促“烟火气”回归

消费一头连着生产,一头连着生活,是畅通经济循环的关键环节和重要引擎,事关保障和改善民生。为落实“百县千镇万村高质量发展工程”,推动高质量发展,3月15日,一年一度的消费者权益保护日当天,聚焦新会传统产业高质量发展,新会首届红木消费节、(新会陈皮产业高质量发展)白皮书新闻发布会、新会区消费者权益日宣传活动陆续举行。

传统产业是新会区经济发展的基本盘,不仅要稳住,更要焕发出新的生命力。目前,新会区上下共同努力,多领域联动、各业态协同,紧扣商品和服务消费两大主题,引导商圈、特色街区业态聚集,带动企业、消费等服务主体广泛参与,鼓励电商平台、网红直播等新业态发展,激活消费市场要素市场潜能,推动传统产业高质量发展,彰显新会特色。



新会首届红木消费节为消费者奉上促销盛宴。

新会区多措并举,营造诚信经营氛围,激发消费市场活力。



据悉,本次红木消费节将持续到3月31日。政府统筹商品消费和服务消费方式,通过线上虚拟场景与线下实体店场景融合互动,从供需两端发力,举办行业论坛、设计师沙龙、探店直播、家具精品展、家具竞拍、红木家具促销等活动,为消费者奉上一场实实在在的红木促销盛宴。

据介绍,新会区传统古典家具行业协会会长、新会古典家具城董事长袁秋松表示,新会传统古典家具行业协会将借本次活动的契机,积极配合政府部门推行诚信市场建设,倡导全体会员依法诚信经营,营造更加放心、优质的消费环境,让优秀的传统古典家具文化引领高品质生活。

据介绍,新会区传统古典家具行业协会会长、新会古典家具城董事长袁秋松表示,新会传统古典家具行业协会将借本次活动的契机,积极配合政府部门推行诚信市场建设,倡导全体会员依法诚信经营,营造更加放心、优质的消费环境,让优秀的传统古典家具文化引领高品质生活。

据介绍,新会区传统古典家具行业协会会长、新会古典家具城董事长袁秋松表示,新会传统古典家具行业协会将借本次活动的契机,积极配合政府部门推行诚信市场建设,倡导全体会员依法诚信经营,营造更加放心、优质的消费环境,让优秀的传统古典家具文化引领高品质生活。

据介绍,新会区传统古典家具行业协会会长、新会古典家具城董事长袁秋松表示,新会传统古典家具行业协会将借本次活动的契机,积极配合政府部门推行诚信市场建设,倡导全体会员依法诚信经营,营造更加放心、优质的消费环境,让优秀的传统古典家具文化引领高品质生活。

据介绍,新会区传统古典家具行业协会会长、新会古典家具城董事长袁秋松表示,新会传统古典家具行业协会将借本次活动的契机,积极配合政府部门推行诚信市场建设,倡导全体会员依法诚信经营,营造更加放心、优质的消费环境,让优秀的传统古典家具文化引领高品质生活。

据介绍,新会区传统古典家具行业协会会长、新会古典家具城董事长袁秋松表示,新会传统古典家具行业协会将借本次活动的契机,积极配合政府部门推行诚信市场建设,倡导全体会员依法诚信经营,营造更加放心、优质的消费环境,让优秀的传统古典家具文化引领高品质生活。

据介绍,新会区传统古典家具行业协会会长、新会古典家具城董事长袁秋松表示,新会传统古典家具行业协会将借本次活动的契机,积极配合政府部门推行诚信市场建设,倡导全体会员依法诚信经营,营造更加放心、优质的消费环境,让优秀的传统古典家具文化引领高品质生活。

有了品质和品牌的加持,新会区将聚力推动“新会陈皮+”农文旅融合创新发展,把新会陈皮产业发展成为集绿色种植、研发加工、品牌文化、仓储物流、金融投资、电子商务、文化旅游等为一体的产业集群,并以新会柑种植业为根基,拓展加工和服务业,展现新会陈皮产业多维融合的独特魅力。

开展“3·15”系列宣传活动 坚持质量为先 打造更优消费环境

3月15日上午,新会区在人民会堂举办以“提振消费信心”为主题的2023年“3·15”消费者权益日宣传活动暨新会区“放心消费无假货承诺”活动启动仪式。活动中,政企合作,通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、设立咨询服务台、假冒伪劣商品展示等多种方式,向广大消费者宣传法律法规和消费维权知识。现场,与会企业代表共同签订了“放心消费无假货”承诺书,牢固树立“诚信经营”的价值理念,大力倡导消费者“愿消费、敢消费”,全力营造安全放心和谐的消费环境。

今年新会区政府报告提出,要着力提振消费市场,多措并举扩大内需。包括实施促消费专项行动,落实促进房地产业高质量发展措施,支持新能源汽车、家电、家装等大宗消费;大力发展商圈经济,提档升级冈州文化旅游商业步行街,活化老城区历史文化街区商圈;支持万达广场、新汇业广场等举办各类促消费活动,打造枢纽新城南湾现代消费圈;大力发展电商经济,创新“造节+带货”新模式,做优“新会好物”等系列举措。

而提振消费信心,打造更优更安心消费环境的关键,仍是质量为先。近年来,新会区以创建“全国质量强市示范城市”为抓手,持续深入开展质量强区工作,不断完善质量监管体系和公共服务体系,推动质量创优。中车广东轨道交通车辆有限公司、维达纸业(中国)有限公司、李锦记(新会)食品有限公司3家新会企业荣获“第七届中国质量奖提名奖”。这对于“新会品质”打造而言,无疑具有里程碑式意义。以此为新起点,新会深入推进质量基础设施“一站式”服务,持续抢抓机遇,完善机制,提前布局,强化标杆引领作用,大力打造“崇尚质量、追求卓越”的质量文化氛围,激发企业能动性,以“新会质量”创造“新会效益”。

新会赴香港 举行交流推介会 推动项目合作 携手共谋发展

江门日报讯(记者/任晓露 通讯员/新区宣)香江之畔续乡情,3月18日,“情系香江 携手发展”2023新会新春交流推介会在香港举行,新会区委副书记、区长刘兵,区人大常委会主任郑祖材,区政协主席张华出席活动。知名企业界代表、新会旅港乡贤、知名企业家及各类媒体代表共170余人参会。

此次活动全面展示新会优越的投资环境,传递合作共赢的信心与诚意,推动新会与香港合作开辟新局面、取得新成效。活动现场,涵盖深化两地交流合作机制以及制造业、文旅等方面的13个项目达成合作意向,总投资近100亿元,为两地经济发展注入新活力。

推介会上,刘兵表示,香港是粤港澳大湾区的核心城市,新会将着眼香港所需、新会所能,全面对接香港,全力支持香港,共同创造更加美好的明天。

作为旅港乡贤代表,侨港新会商会主席赵子基表示,将继续高举爱国、爱港、爱乡的旗帜,积极开展各项会务工作,为在港的新会乡亲共话桑梓、共叙乡情、共谋发展搭建桥梁。

作为港资企业代表,维达国际控股有限公司董事主席李朝旺表示,新会政府工作作风务实,持续优化的营商环境让企业在新会发展更有信心。现场,新会与侨港新会商会、香港工商总会和香港广东青年总会达成深化全面合作目标,充分发挥各自优势,推动多领域的交流合作,共同探索高质量发展新路径。

当前,新会正积极发挥与香港地缘相近、人缘相亲、文脉相亲的优势,依托银湖湾滨海新区、大湾区国际职教城、江门双碳实验室以及各特色产业园区等重大平台,主动拓展与香港合作深度广度,不断加强两地产业协作、经贸合作、人文交流。接下来,新会将不断加强与香港的多层次互访,鼓励资源互荐,共促广泛交往、全面交流、深度交融,用最大力度、最好服务、最优环境支持香港企业投资发展,让精诚合作的“骨骼”更强壮、“血脉”更畅通,带动更多香港客商到新会投资兴业。